

# 外交部回应美指责中国“占便宜” 公平不能自说自话

新华社 闫子敏

针对美国在《关于301调查的声明》中指责中国长期从事不公平贸易，外交部发言人华春莹16日表示，公平是靠大家平等协商来制定国际规则，而不能自说自话，根据自身利益来制定标准，甚至以牺牲其他国家公平和利益为代价谋取最大利益。

当日例行记者会上，有记者问：美国在《关于301调查的声明》中指责中国长期从事不公平贸易，导致中国占便宜、美国吃亏。外交部发言人对此有何回应？

华春莹说，中国商务部上周已经发表声明，批驳了美方有关错误观点，指出美方有关指责完全是歪曲事实、站不住脚。我想再问美方几个问题：

第一，众所周知，美国是世界贸易规则主要制定者，美元是国际贸易主要结算货币，而中国是国际贸易后来者、WTO规则接受者。大家有谁相信，规则制定者制定的规则是利人不利己的？

第二，过去40年间，中美贸易规模增长了230多倍，去年两国贸易总量已接近6000亿美元，这既是经济规律使然，也是中美经贸合作互利共赢的必然。大家都知

道，生意人不做亏本买卖，资本从来都是逐利的。难道美国在过去40年里一直和中国做亏本买卖吗？美方可不可以请那些长期和中国做生意的美国企业出来说句公道话？

第三，今天中国已成为120多个国家和地区的最大贸易伙伴，是世界上增长最快的主要出口市场，全球吸引外资最多的发展中国家。去年中国吸引外资居世界第二位，今年上半年中国新设立外商投资企业同比增长96.6%。难道这么多国家都在并将继续与中国做亏本生意吗？

“我想指出，贸易不平衡不等于不公平。公平是靠大家平等协商来制定国际规则，而不能自说自话，根据自身利益来制定标准，甚至以牺牲其他国家公平和利益为代价谋取最大利益。”她说。

华春莹表示，如果说，当年中国人谈判时，WTO规则的“筐”不会为中国而降低，那么今天，经济全球化大潮也绝不会因为某个国家包括美方有些人逆潮流而动而退回到一个个自我孤立的小河小湖。在今天这个各国相互依存、命运与共的时代里，保护主义保护不了自己，单边主义只会损人害己。



## 冰爽一“夏”

7月16日，在江苏省苏州市南环桥农副产品批发市场的制冰车间，一名工人在搬运冰块。持续的高温让当地冰块热销。

新华社 杭兴微 摄

## 打击网络侵权盗版行动开启： “自媒体”不可随意转载新闻作品

新华社 史竞男 胡梦雪

国家版权局、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部16日在京联合启动打击网络侵权盗版“剑网2018”专项行动，将针对网络转载、短视频、动漫等重点领域开展版权专项整治，规范网络直播、知识分享、有声读物等平台版权传播秩序。

据介绍，专项行动将在4个多月内开展三项重点整治：一是开展网络转载版权专项整治，重点打击微博、微信公众号、头条号等“自媒体”未经许可转载

新闻作品和摘编整合、歪曲篡改、抄袭剽窃等侵权现象，着力规范网络转载行为；二是开展短视频版权专项整治，将抖音短视频、快手、西瓜视频、火山小视频、快视频、美拍、秒拍、微视、梨视频、小影、56视频、火萤、哔哩哔哩等热点应用程序纳入监管重点，打击未经授权复制、表演、网络传播他人作品等各类侵权行为，引导企业规范版权授权和传播规则，构建良性发展的商业模式；三是开展重点领域版权专项整治，包括动漫领域、网络直播、知识分享、有声读物平台版权集中治理，同时进一步加强对

网络影视、网络音乐、电子商务平台、应用商店、网络云存储空间等领域的版权监管，突出打击通过网络销售教材教辅、少儿出版物、音乐和影视移动存储介质以及使用聚合链接、设置境外服务器等手段的侵权行为。

国家版权局有关负责人强调，专项行动期间，各地版权执法部门将集中力量、快速查办各类网络侵权盗版案件，各互联网企业应严格落实主体责任，完善企业举报受理和快速处理机制，加强内部版权监控管理。专项行动也鼓励社会各界向版权执法部门投诉举报。

## 上海吴淞口沉船事故后续： 已发现五具遇难者遗体

央视 俞翔

记者从海事部门了解到，上海吴淞口沉船事故搜救行动16日午后又组织了新一轮潜水员探摸作业，在下层船舱内发现三具失踪船员遗体。另外在外围水域，搜救船只发现两具失踪船员遗体。截至16日下午17点，已发现五具失踪船员遗体。现遗体已移交公安部门，随后将开展家属登记辨认工作。目前，现场搜救正持续进行中。

## 微信收“感谢费”617次 他竟称是“正常的人际往来”

《中国纪检监察报》刘春生 朱华荣

“我原以为收点代办员的‘烟钱’‘水果钱’是正常的人际往来，想不到收好处费的行为已经触犯了法律，现在真是后悔死了。”日前，江西省赣州市公安局交警支队车管所驻该市保康汽车检测中心临聘辅助查验员林海面对办案人员懊悔地说。此前，赣州市监委指派南康区监委对林海在行使公权力中违规收受微信红包问题进行监察调查。

经查，林海在2016年4月至2017年12月间，利用职务上的便利，为车辆代办人员谋取利益并收受贿15万余元，其中，收受微信红包617次，共计77518.85元。

据介绍，林海负责的具体工作是车辆的外观检查、新购小汽车上牌以及汽车的过户和转出。2016年4月，林海刚应聘上岗不久，在一次检测中一名代办员问林海其代办的车辆是否检测合格，因缺乏工作经验，林海一时无法确定，便没有吱声回应，结果竟意外地收到那名代办员发来的100元微信红包，美其名曰“感谢费”。在第一次尝到甜头后，林海觉得这个来钱的法子很安全很隐蔽，发财的机会到了，于是一发不可收拾，由被动收受变成伸手索要。在不到两年的时间里，林海收受代办员的“感谢费”共计15万余元。

今年5月12日，林海因涉嫌违法犯罪，被赣州市公安局直属分局刑事拘留。5月14日，赣州市监委指派南康区监委对林海相关问题线索进行监察调查。目前，林海因涉嫌受贿犯罪，被南康区监委移送检察机关依法审查、提起公诉。

## 狂犬疫苗生产记录造假公司道歉 召回有效期内所有批次的涉事疫苗

《北京晚报》、央视

国家药品监督管理局15日发布“关于长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗的通告”。通告指出，国家药监局近日根据线索组织检查组对长春长生生物科技有限责任公司生产现场进行飞行检查。检查组发现，长春长生在冻干人用狂犬病疫苗生产过程中存在记录造假等严重违反《药品生产质量管理规范》行为。据悉，此次飞行检查所有涉事批次产品，尚未出厂和上市销售。

7月16日早间，长生生物发布公告称，“长春长生对此次事件的发生深表歉意。长春长生将密切跟踪事件进展，积极配合国家药品监督管理局、吉林省食品药品监督管理局等相关监管部门开展后续工作，严格按照中国证监会、

深圳证券交易所的相关规定履行信息披露义务。敬请广大投资者注意投资风险。”

该公告显示，目前，吉林省食品药品监督管理局已收回长春长生《药品GMP证书》（证书编号：JL20180024），同时长春长生已按要求停止狂犬疫苗的生产。本次飞行检查所有涉事批次产品尚未出厂和上市销售，全部产品已得到有效控制。“为了保证用药安全，长春长生正对有效期内所有批次的冻干人用狂犬病疫苗（vero细胞）全部实施召回。根据长春长生近几年对冻干人用狂犬病疫苗（vero细胞）不良反应的监测，未发现因产品质量问题引起的不良反应。”

狂犬病是一种急性传染病，通常潜伏期为1至3个月，一旦发病，病死率几乎为百分之百。因此，一旦被猫狗咬伤或抓伤，在冲洗伤口的同时，需要立即

长春长生生物科技有限公司  
证券代码：002680 证券简称：长生生物 公告编号：2018-063

长生生物科技股份有限公司

关于子公司冻干人用狂犬病疫苗（vero细胞）

有关情况的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

2018年7月15日，国家药品监督管理局网站披露《关于长春长生生物科技有限公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗的通告》（2018年第60号）（以下简称《通告》）。《通告》指出：国家药品监督管理局组织对长春长生生物科技有限责任公司（以下简称“长春长生”）开展飞行检查，发现长春长生冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等严重违反《药品生产质量管理规范》行为。国家药品监督管理局已要求吉林省食品药品监督管理局责成长春长生《药品 GMP 证书》（证书编号：JL20180024），责令停止生产。

目前，吉林省食品药品监督管理局已收回长春长生《药品 GMP 证书》（证书

编号：JL20180024），同时长春长生已按要求停止生产狂犬病疫苗。本次飞行检

查组对涉事批次产品尚未出厂和上市销售，全部产品已得到有效控制。为了保证

用药安全，长春长生对有效期内所有批次的冻干人用狂犬病疫苗（vero细胞）不良

反应的监测，未发现因产品质量问题引起的不良反应。

到指定的狂犬病免疫预防门诊接种狂犬病疫苗。除了犬类外，猫、兔子等温血动物，都可能会携带有狂犬病毒。

手机网络买保险 赢客户节大礼

网投 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险